

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 43 (9016). Суббота, 31 мая 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

С Днём защиты детей!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Этот праздник призван напомнить нам, взрослым, об ответственности за судьбы юных граждан.

Сегодня мы должны сделать всё возможное, чтобы жизнь каждого ребёнка стала счастливее, радостнее и благополучнее.

В регионе немало делается для качественного обучения детей и сохранения их здоровья. Проводятся мероприятия по выявлению, развитию и поддержке юных талантов в различных областях знаний, культуры и спорта. Очень важно, чтобы дети ощущали нашу постоянную заботу, росли в атмосфере семейного тепла и добра, чувствовали безграничную родительскую любовь.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Пусть пора детства продлится у вас как можно дольше, пусть никогда не покидает вас уверенность в своих силах, а на жизненном пути вас ждут верные друзья и яркие победы!

Желаю вам крепкого здоровья, успехов, исполнения желаний и незабываемых впечатлений о лете! А всем взрослым в этот день хочу пожелать взаимопонимания, терпения и добра!

Врио губернатора
Тюменской области
В.В. Якушев.

Посевная-2014

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕВА!

По данным отдела сельского хозяйства на 27 мая ООО «Пининское», ОАО «Нива», ИП Пинингин, ИП Ахметов В.Н., ИП Маслов завершили сев зерновых и зернобобовых культур.

Лидерами посевной кампании 2014 года являются труженики ООО «Пининское» (рук-ль – Павлова О.В.). Они первыми завершили сев. По итогам посевной кампании им будет вручено переходящее знамя местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Вторым завершило сев ОАО «Нива» (рук-ль – Клоков В.В.). Заканчивают посевную кампанию и лидеры посевной прошлого года – работники ОАО «Маяк» (рук-ль – Чулошников В.А.).

Слагаемых успеха – множество: это и техника, и умелая организация, благоприятная погода и др. И всё же главные герои дня – люди труда!

Глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев и начальник управления сельского хозяйства Бойчук В.П. поздравляют коллективы хозяйств с завершением сева в лучшие агротехнические сроки!

Надежда ГУГЕЛЬ.



Фото Тамары Бычковой.

ДОРОГИЕ ДЕВЧОНКИ И МАЛЬЧИШКИ! УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Поздравляю вас с Днём защиты детей!

Этот праздник напоминает нам, взрослым, о детстве, а также об ответственности за детей, за создание самых хороших условий для их развития. Так давайте делать всё возможное, чтобы дети жили счастливо, ведь они – наше будущее! Пусть они растут в мире, в безопасности и при должной заботе, окружённые вниманием и пониманием! Пусть День защиты детей продолжает оставаться началом нового мира, в котором главное сокровище – дети!

Мы по праву гордимся теми, чьи имена внесены в Почётную книгу детства района. В юбилейный для области и района год в ней появятся новые имена, которые расскажут сорокинцам о новых достижениях детей. Верю, что вы, ребята, и впредь будете достойно представлять Сорокинский район на самых различных уровнях – в спорте, труде и творчестве!

Желаю вам хорошего, весёлого и интересного лета, проявить свои творческие способности и желание трудиться на благо своей семьи и района, узнать новое и неизведанное, помогать взрослым. Выпускникам – удачи на экзаменах! Всем – яркого праздника и хорошего настроения!

Глава района А.Н. Агеев.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Прошло очередное заседание рабочей группы по вопросам животноводства. Главная тема – оздоровление животных от лейкоза.

Эти вопросы неоднократно поднимались и на других совещаниях главы, специалистов администрации Сорокинского МР с руководителями хозяйств.

С начала года рабочая группа отслеживает ситуацию по борьбе с опасным заболеванием на фермах района, даёт рекомендации, контролирует их выполнение.

Есть положительные результаты. Например, на Готопутовской ферме (ОАО «Нива») чистых, РИД-отрицательных по лейкозу тёлочек – уже 100 голов. Их будут пасти отдельно – во избежание контакта со скотом-вирусоносителем.

На фермах других хозяйств продолжается работа по выявлению здорового молодняка – тёлочек для воспроизводства молочного стада. РИД-положительных животных таврируют. Из тёлочек старше

шести месяцев, РИД-отрицательных по лейкозу, формируют группы.

В мае рабочая группа по вопросам животноводства уделяла также большое внимание вопросам подготовки к летнему пастбищному периоду и перевода скота в летние лагеря, формирования гуртов, укомплектования их скотниками, весенней обработки скота.

Искусственное осеменение коров и тёлочек в частном секторе мало востребовано сегодня, поэтому члены рабочей группы ведут разъяснительную работу среди населения. При содействии рабочей группы открыты пункты искусственного осеменения в Сорокинском сельском поселении в с. Б. Сорокино (ветстанция) и в с. Осиновка. В селе Александровка тоже открыт пункт искусственного осеменения частного скота, отвечает за работу которого администрация сельского поселения.

Во всех сельских поселениях хозяева ЛПХ могут обратиться за помощью по искус-

ственному осеменению коровы к ветврачу-осеменатору. В случае возникновения проблемы помогут глава территории, специалисты сельской администрации.

Хорошо работают пункты искусственного осеменения коров и тёлочек ЛПХ в сёлах Ворсиха, Готопутово, Пинигино. Теперь у жителей района, занимающихся молочным животноводством, есть возможность избежать инфекционных заболеваний животных на подворьях, получить высокопродуктивное потомство. Семья – бесплатное. Работу осеменатора и его доставку на объект оплачивает хозяин.

Поле деятельности рабочей группы по животноводству большое. Пришлось разбираться в сложившейся ситуации по снижению надоев на Готопутовской ферме. В ОАО «Нива» есть в достаточном количестве сено, сенаж, силос, зернофураж. Давали корма животным, приготовленные с помощью кормосмесителя, но не получили должной отдачи. Показа-

тели надоев с начала года ниже уровня 2013 года. У коров значительно увеличился сервис-период.

Разбирался в данной ситуации опытный ветврач-гинеколог из области. Он дал специалистам рекомендации по лечению и профилактике гинекологических заболеваний животных. В результате коровы, которых в течение долгого времени не могли осеменить, активизировались, восстанавливается их репродуктивная функция, они осеменяются.

На заседании члены рабочей группы в своих выступлениях призвали всех, кто связан с животноводством, приложить максимум сил в решении вопросов по переводу скота на пастбищное содержание, обустройства быта доярок и скотников, условий их труда. Если использовать имеющиеся резервы по увеличению продуктивности скота, то можно выйти по надоям на уровень июня 2013 года. Расчёты подтверждают это.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ ПОУЧАСТВОВАТЬ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОГО «МОСТА ДРУЖБЫ»

XX областной фестиваль национальных культур «Мост дружбы» пройдёт в Тюмени 7 июня. В текущем году он приурочен к 70-летию со дня образования Тюменской области и организован в рамках Года культуры в России.

Местом проведения праздника выбран стадион «Геолог», расположенный по адресу: г. Тюмень, ул. Коммуны, д. 22. После реконструкции, которая завершилась в 2011 году, он стал одним из самых современных в России. Спортивная арена способна вместить более 13 тысяч зрителей.

Программа праздника обещает быть насыщенной.

Гостей ждут на открытие – к 11 часам дня. Основные мероприятия будут проходить на центральной сцене стадиона. Здесь можно увидеть праздничную концертную программу, торжественную церемонию открытия фестиваля, выступления национальных творческих коллективов. На сцене также состоится подведение итогов и награждение победителей «Моста дружбы».

Верхняя площадка стадиона превратится в импровизированную многонациональную деревню, где разместятся подворья народов Тюменской области. Будут представлены и непременные атрибуты праздника: выставки декоративно-прикладного творчества, народного костюма и национальной кухни. Здесь же будет работать спортивная площадка, где все любители активного отдыха смогут попробовать свои силы в традиционных национальных играх и состязаниях, получить призы и подарки.

Фестиваль проводится по инициативе координационного совета национальных общественных объединений региона – при поддержке правительства Тюменской области. Организаторы «Моста дружбы» обещают, что тёплая и гостеприимная атмосфера праздника никого не оставит равнодушным и каждый человек, пришедший на стадион в этот день, обязательно найдёт себе занятие по душе.

Праздник национальных культур, возникший в Тюменской области в 1994 году, вот уже двадцать лет шагает по Тюменской земле, с каждым годом находя новых друзей. Приглашаем жителей и гостей региона принять участие в юбилейном, красочном, семейном фестивале национальных культур «Мост дружбы». Вход – свободный!

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ Тюменской области Центр занятости населения Сорокинского района уведомляет об опубликовании отчёта о результатах деятельности учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2013 год на официальных сайтах "Занятость населения Тюменской области" (<http://trud.admtymen.ru>) (Центр занятости населения Сорокинского района/Отчёт о деятельности), "Сорокинский муниципальный район" (Общество/Рынок труда и занятость населения/отчёт о деятельности).

Граждане и юридические лица, не имеющие доступа к сети "Интернет", могут ознакомиться с информацией об отчёте деятельности Центра в интернет-зоне ближайшей Центр занятости населения.

Надо использовать резервы

ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ 70 ЛЕТ

Второстепенных вопросов нет

Юбилейный для Тюменской области год несёт в себе большой потенциал для осмысления исторического прошлого региона, его настоящего и будущего.

У нашей области особая «конструкция». На общем «каркасе» три самостоятельных субъекта Российской Федерации. Благодаря умным действиям губернаторов, депутатов окружных дум, Тюменской областной Думы эта схема оказалась жизненной, более того, она динамично развивается. Депутаты, прилагая максимум сил, знаний, опираясь на традиции, разрабатывают законы, отражающие особенности территорий, их общность. Этой работой постоянно занимается и депутат нашего избирательного округа Владимир Васильевич Завьялов. Его трудно заставить на месте. В одном из интервью он так сказал о депутатской работе: «...депутатская деятельность не ограничивается участием в заседаниях Думы, работой в комитетах и встречами с избирателями своего округа. Это ещё и многочисленные круглые столы, дни депутата, участие в научно-практических конференциях, совещаниях с главами и депутатами органов местного самоуправления».

Ко всем этим мероприятиям надо быть готовым. В памяти депутата огромное количество цифр, схем экономического развития, фактов, аргументов, имён... Он не уходит от вопросов, часто сам задаёт их аудитории, чтобы уяснить некоторые нюансы, он всегда готов к диалогу. Избиратели ценят это качество и ждут встречи со своим избранником. Получая от них информацию, он, как и другие депу-

таты, при разработке новых законов использует её. К примеру, вопрос о социальной норме потребления электрической энергии. Практическое применение этой нормы в качестве пилотного проекта в некоторых субъектах РФ показало необходимость в законодательной базе.



Повсеместный переход к новым правилам оплаты с 1 июля



может привести к напряжению в обществе из-за частых пере-

расчётов, определения объёмов как для индивидуального потребителя, так и для потребления электричества на общедомовые нужды. Депутаты Тюменской областной Думы обратились к председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, они предложили, чтобы каждый субъект Федерации сам определил, есть ли необходимость введения социальной нормы на потребление электроэнергии той или иной территории.

В последнее время депутаты вплотную занимаются вопросами села. Наиболее острая проблема для всех сельскохозяйственных районов – кадровая. Не хватает специалистов, грамотных руководителей, животноводов и полеводов.

Депутат Завьялов В.В., бывая в округе, встречается со школьниками, учащимися выпус-

ламентский урок в марте текущего года, он очень подробно обрисовал картину экономического развития Тюменской области, сделал анализ финансово-экономического положения области.

– Почему я считаю, что вам это надо знать? – заметил В.В. Завьялов. – А потому что именно за вами – будущее региона, и уже вашей задачей будет в дальнейшем развивать и приумножить его богатства для благосостояния всех жителей. Во многих делах Тюменская область – в лидерах России, и вы можете гордиться тем, что вам выпало здесь жить, а ещё, безусловно, делать наш край лучше.

Такую тему не раз поднимали и на встречах в Сорокинском муниципальном районе. В клубе деловых встреч редакции газеты «Знамя труда» говорили о проблемах малой деревни. К сожалению, не хватает средств на её обустройство, а значит, и жизнеспособность. В малую деревню современная молодёжь, точно, не поедет.

Недавно парламентарии посетили стройплощадки Исетского и Тюменского районов. Много мудрых мыслей высказали они. Так, заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн убеждён: «Сегодня в первую очередь необходимо поставить «диагноз» – какова перспектива развития села».

Какое село надо обустроить, в каком объёме, мы должны провести мониторинг 319 муниципальных образований Тюменской области. То есть начинать надо с экономики».

А экономика непременно затронет социальные аспекты, культуру, образование и т.д.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Любимая пора детворы – это лето, которое начинается с радостного праздника – Международного дня защиты детей.

Дорогие ребята, растите умными, образованными и добрыми людьми, вы – наше будущее, наша надежда. Крепкого вам здоровья, счастья, исполнения желаний и мирного неба над головой, любви близких и преданных друзей!

Уважаемые родители, берегите своих детей, защищайте и любите их! Не забывайте о том, что тот, кто хочет исполнить свой долг по отношению к детям, должен начать воспитание с самого себя.

Желаю всем успехов! Счастья нашим детям и благополучия – семьям!

Депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции партии
«Единая Россия»
В.В. Завьялов.

Нет второстепенных вопросов в депутатской работе, но особое внимание – детям. Вопросы образования, воспитания, детства и материнства, семьи на контроле, некоторые проблемы решаются частным порядком, другие требуют пристального изучения и поправок в законодательство. Но встреча с детьми – это всегда праздник.

Приближается 90-летний юбилей Сорокинского района. Депутат не останется в стороне. У него в округе в этом году два таких юбилея – Викуловскому району тоже 90 лет.

Л. ИЛЬИНА.

ПРОГРАММЕ «РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ» ИСПОЛНИЛОСЬ ЧЕТЫРЕ ГОДА

Визитная карточка региональной информатизации – уникальная программа по повышению компьютерной грамотности населения «Расширяя горизонты», она встречает своё 4-летие.

При запуске программы в 2010 году никто не мог предположить, что она будет востребована дольше указанного срока: первоначально, по плану бесплатные компьютерные курсы должны были продлиться до 2013 года. Свою работу проект начал с 4 населённых пунктов, охватив в дальнейшем весь юг Тюменской области.

В 2014 году программа «Расширяя горизонты» вернулась к истокам: функционирует 11 классов, включая мобильный кл. и 3 специализированных для слабовидящих. Несмотря на существенные изменения, команда организаторов и тренеров «Расширяя горизонты» вновь открыла двери для слушателей. Сокращение количественных показателей не повлияло на качественный рост программы – в отличие от начала усложнена содержательная часть курсов, открыты специализированные классы для слабовидящих и слепых.

По данным на 23 мая в текущем году обучены 2 506 человек, из них 266 прошли курс дистанционно и 344 гражданина прослушали его в мобильном классе, в отдалённых поселениях Ишимского, Тобольского, Уватского и Тюменского муниципальных районов. Всего же за 4 года благодаря проекту с компьютером и Интернетом подружилось более 87 тысяч жителей области.

«Со временем наблюдается увеличение спроса на дистанционный курс. Это значит, что тюменцы ощутили необходимость получать знания, даже если не имеют возможности посещать курсы. Мы учим использовать компьютер с максимальной пользой для себя: получать необходимые услуги, производить электронные платежи и покупки. Люди делятся таким позитивным опытом и привлекают к обучению своих родных и близких. Мы не можем закрыть программу, пока кто-то в ней нуждается», – рассказала заместитель директора информационно-образовательного центра Татьяна Беляева.

Программа начала свою работу в мае, и в этот раз организаторы готовят к празднику особенное событие. Проработав за весь период грандиозную работу, они решили подвести итоги и провести общегородскую проверку компьютерной грамотности. Акция пройдёт в июне этого года на открытом воздухе – на площади у тюменского технопарка, и любой из прохожих сможет пройти короткий тест и бесплатно воспользоваться Интернетом. Все граждане, принявшие участие в этом, получают сувениры, сертификаты со своими результатами. О дате проведения общегородской проверки компьютерной грамотности сообщат дополнительно. Пройти тест и обучение в электронном виде можно на сайте www.edu.admtyumen.ru.

Н. Шистерова.

Более подробную информацию о программе можно получить по номеру 50-00-50 или на сайте www.gorizont.admtyumen.ru.

К 90-летию Сорокинского района

"Путешествие" во времени

Посещение центра историко-краеведческой работы с. Б. Сорокино – это не что иное, как «путешествие» во времени.

На снимках: уникальный экспонат нашего музея – свидетельство об успешном окончании Керенского начального училища № 1 Ножкина Степана Алексеевича, родившегося 14 сентября 1898 года, православного вероисповедания. Выдано оно 20 июля 1910 года. Данный документ подписан председателем училищного совета, уездным предводителем дворянства и членами этого совета (один из них – священник). Представляю фотографии редких экземпляров – фарфорового соусника, репродуктора; старинной домашней утвари местных крестьян.

Фотозарисовка Тамары БЫЧКОВОЙ.



СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

О РАБОЧЕМ ДНЕ ПОДРОСТКОВ

Читателей газеты «Знамя труда» интересует вопрос, есть ли особенности в продолжительности рабочего времени и продолжительности ежедневной работы подростков.

Отвечает на него ведущий инспектор Центра занятости населения Жулаева Валентина Николаевна.

– Для подростков в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего времени – не

более 24 часов в неделю; в возрасте от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю.

Продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать пять часов для работников 15 – 16 лет, семь часов – для работников 16 – 18 лет.

Для учащихся общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений среднего профессионального образования, совмещающих в те-

ние учебного года учёбу с работой, в возрасте от 14 до 16 лет – 2,5 часа, в возрасте от 16 до 18 лет – 4 часа.

За январь – апрель 2014 года Центром занятости населения Сорокинского района 14 подростков трудоустроены на внебюджетные предприятия Сорокинского района (СПК «Надежда», СПК «Заря», ИП «Новосельцев И.П.», ИП «Пинигин Е.А.»).

М. ЛАКМАН.

ТВ